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Ata da 183º Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de São José dos Pinhais – CMDCA, realizada dia cinco de novembro de dois 

mil e treze no plenário Domingos Benvenutto Moletta da Câmara Municipal, com início 

previsto para as 13h 30, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1 - Ata; 2 - Expedientes; 3 – 

Comissão de Enfrentamento à Violência; 4 – Comissões Permanentes de Trabalho; 5 – 

Outros; 6 – Informes Gerais. As 13h45 a reunião foi aberta por mim, Elaine Faria Macedo, 

justificando a ausência da Presidente Sra. Monique da Costa Martins que esta participando 

no dia de hoje da Feira Municipal do Livro – FEMULI. Procedi à leitura da ata da181º  

reunião ordinária realizada dia quinze de outubro, a qual foi solicitada a correção do nome 

do evento realizado pela Comissão de Enfrentamento a Violência Doméstica e Exploração 

Sexual, o correto é 2º Semana de Municipal de Prevenção a Violência na Primeira Infância. 

No item sobre o protocolo do Conselho Tutelar, a intervenção sobre as atribuições faltou 

mencionar que foi apontado que havia um modelo de formulário para fiscalização e que já é 

um trabalho realizado pelos Conselheiros Tutelares, inclusive fez parte da capacitação, 

quanto a intervenção da Sra. Milene Roveda, faltou informar que se refere ao conceito 

utilizado no ECA referente a encaminhamentos especializados que não condiz com a 

Política Nacional de Saúde Mental e que este item será mantido e não revisto, será inclusa 

uma observação como nota de rodapé. Ainda neste item os formulários que sofreram 

alterações serão substituídos e serão inclusos novos que não foram apontados na reunião. 

Com estas inclusões a ata foi aprovada. Passei a palavra a Sra. Adriana Maria Leal para 

condução da pauta e ela fez a leitura dos expedientes. Ofício nº 054/2013 da Secretaria de 

Trabalho, Emprego e Economia Solidária, recebido dia dezoito de outubro, justificando a 

ausência da Sra. Cássia Rosana Pereira e do Sr. Amauri Ferreira de Paula na reunião 

ordinária do dia primeiro de outubro devido a atividades na secretaria. Recebido dia dezoito 

de outubro Ofício nº 050/2013 do Desafio Jovem Vidas para Cristo, encaminhando o 

Projeto “Novo Utilitário Desafio Jovem” no valor de R$ 87.680,00, este documento foi 

analisado pelo FMDCA pela manhã. Recebido dia dezoito de outubro o ofício nº 515/2013 

da Secretaria de Esporte e Lazer em resposta ao ofício circular desse conselho nº 

001/2013, será encaminhado para a Comissão Permanente de Políticas. Oficio nº 109/2013 

da Comissão Interventora da APAE-SJP com pedido de substituição do Projeto “Terapia 

Floral” no valor de R$ 2.951,00 pelo projeto “Desafios do Aprender – Alfabetização e 

Matemática” com urgência devido à vigência do termo de convênio. Assim como o ofício 

050/2013 do Desafio Jovem, esse documento e outros que serão lidos na seqüência foram 

entregues a Comissão Permanente do FMDCA na manhã de hoje para análise e no item 
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comissões da pauta será informado o parecer. Ofício nº 110/2013 da Comissão 

Interventora da APAE-SJP encaminhando o projeto “Aquisição de Equipamento e Materiais 

para Atendimento Especializado da APAE. Ofício nº 111/2013 da Comissão Interventora da 

APAE-SJP comunicando que os projetos “Equilíbrio e Propriocepção” no valor de R$ 

14.628,00, “Brinquedoteca” no valor de R$ 8.978,50 e “Decoupage” no valor de R$ 

2.017,50, serão devolvidos considerando a ampliação do atendimento realizado na APAE e 

substituídos por um novo projeto que contemplará as reais necessidades da instituição, 

projeto “Aquisição de Equipamentos e Materiais para Atendimento Especializado da 

APAE”. Recebido dia vinte e um de outubro do Centro de Amparo ao Menor Nossa 

Senhora do Monte Claro, o projeto “Indo e Vindo” que visa adquirir um automóvel. 

Recebido dia vinte e dois ofício nº 113/2013 da Comissão Interventora da APAE-SJP 

resposta do ofício nº 87/2013 desse conselho sobre questionamentos da Comissão do 

FMDCA ao projeto “Aquisição de veiculo coletivo adaptado”. Ofício nº 40/2013 do Patronato 

Santo Antonio em resposta ao ofício nº 76/2013 desse conselho sobre questionamentos da 

Comissão do FMDCA ao projeto “Construindo o direito de brincar”. Ofício nº 41/2013 do 

Patronato Santo Antonio em resposta ao ofício nº 78 desse conselho sobre 

questionamentos da Comissão do FMDCA ao projeto “Inserção das crianças e 

adolescentes, no mundo da informática”. Oficio nº 42/2013 do Patronato Santo Antonio em 

resposta ao ofício nº 75/2013 desse conselho sobre questionamentos da Comissão do 

FMDCA ao projeto “Curso de Ferramentaria”. Oficio nº 47/2013 do Patronato Santo Antonio 

com pedido para retirar do portal os projetos encaminhados nos anos anteriores, 

“Construindo o direito de brincar” destinado a capacitação de educadores, no valor de R$ 

30.000,00, “Banda Infanto Juvenil” no valor de R$ 14.092,00 e “Inserção de crianças e 

adolescentes no mundo da informática”, no valor de R$ 23.645,00. Recebido denúncia da 

Sra. Eliane Vigários dos Santos contra a Conselheira Tutelar Suzana Bueno, esta denúncia 

será encaminhada para a Comissão Transitória de Ética atualmente constituída. Recebido 

no dia vinte e três ofício nº 101/2013 da Secretaria de Segurança em resposta ao ofício 

circular nº 001/2013 desse conselho que solicita informações dos os serviços prestados 

para crianças e adolescentes. Esse documento assim como outros que foram recebidos no 

período e que serão lidos neste item da pauta que vieram em resposta ao mesmo ofício 

circular serão encaminhados a Comissão Permanente de Políticas. Recebido dia vinte e 

cinco, ofício nº 56/2013 da Secretaria de Trabalho em resposta ao ofício circular nº 

001/2013 deste conselho. Oficio 52/2013 do Desafio Jovem Vidas para Cristo substituindo 

o membro suplente desse conselho. O Sr. Hélio Cavalheiro irá substituir o Sr. Claudinei 
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Amorim Barros. Recebido dia vinte e oito, declaração da Sra. Sandra Mara Sauka, diretora 

do Departamento de Atenção Especializada, com a justificativa de ausência da Sra. Milene 

Roveda Andreoli e da suplente, Sra. Izildinha Maozita da Cruz, na reunião do dia vinte e 

cinco de outubro. Recebido dia vinte e nove de outubro, ofício nº 1707/2013 da Secretaria 

de Assistência Social em resposta ao ofício circular nº 001/2013 desse conselho. Recebido 

dia quatro de novembro email do escritório regional com informação sobre a prorrogação 

até dia dezoito de novembro o prazo de recadastramento das entidades, este email foi 

encaminhado a todos os conselheiros. Oficio nº 643/2013 CEDCA/PR informando que na 

última reunião plenária a Coordenação de Proteção Social Básica da Secretaria de 

Desenvolvimento Social – SEDS apresentou relatório das ações dos Centros da Juventude 

e não constavam informações sobre o município e salientando que a planilha deve ser 

enviada trimestralmente ao CEDCA/PR via escritório regional. Esclarecido pela Sra. 

Adriana que no dia trinta e um de julho foi encaminhada a primeira planilha ao escritório 

regional. Deliberado por solicitar ao Departamento de Proteção Social Básica o novo 

relatório do trimestre e encaminhar ofício ao escritório regional contendo a informação do 

envio em 31 de julho, e a nova planilha. Ofício nº 1490/2013 da Secretaria de Educação em 

resposta ao ofício circular nº 001/2013 desse conselho. Recebido dia cinco de novembro 

ofício nº 2216/2013 do Colegiado do Conselho Tutelar, com pedido de análise e 

providências dos documentos referente a implantação e implementação do programa de 

combate ao abandono escolar como política pública. O colegiado deliberou por encaminhar 

para todos os membros por email e repassar para análise da comissão de políticas que irá 

se reunir no dia dezenove de novembro, com representantes do conselho tutelar, 

representantes da SEMED. Sugerido que a comissão planeje a realização de um evento 

em janeiro e encaminhe ofício a Secretária Municipal de Educação com este material como 

sugestão de implantação no mesmo modelo. Encerada a leitura dos expedientes foi 

passada a palavra a Sra. Ligia Larroca para falar sobre a Comissão de Enfrentamento a 

Violência e Exploração Sexual, a Sra. Ligia informou ao colegiado como a reavaliação do 

plano municipal esta sendo conduzida, e as análises feitas até agora sobre o primeiro eixo. 

Foram convidados os responsáveis apontados no primeiro eixo do plano para informar 

como e quais as tarefas foram desenvolvidas até o momento para atender os objetivos. Foi 

solicitado ao representante da Policia Militar, Civil e da Guarda relatórios com os 

informativos das violências, sendo que até o momento veio à resposta da Guarda Municipal 

apontando as violências e faixa etária dos envolvidos. O colegiado da comissão após 

diversas discussões concordou em fortalecer a Ficha de Notificação que faz parte do 
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Sistema de Informação de Agravos de Notificação – SINAN, documento preenchido na 

Secretaria de Saúde que aponta os tipos de violência, pessoas envolvidas, locais, e outras 

informações relevantes e que geram dados informativos que podem auxiliar a comissão e 

implementar o uso desta mesma ficha por outros órgãos. Na última reunião da comissão foi 

convidado um representante da Secretaria de Planejamento para expor a tarefa designada 

e como estava o andamento, a representante que participou, foi a conselheira Elaine que 

comentou que na gestão anterior começou a ser implantado um banco de dados do 

município parecido com o do IPARDES e que pode ser cadastrado as informações que a 

comissão precisar, mas é necessário saber quais são e onde buscar as informações para 

alimentar ou designar alguém para estes lançamentos, ainda a secretaria pretende que 

assim que estiver totalmente em funcionamento, capacitar pessoas em cada secretaria 

para o uso.  Com base nestas informações a comissão agora irá verificar quais e de onde 

serão coletados os dados informativos para alimentar no sistema. Foi sugerido a Sra. Ligia 

que reveja nos quadros do plano, a coluna de metas, pois essa está parecendo objetivos, 

já que metas são quantitativas e com prazo e a criação junto com o Conselho Tutelar um 

formulário de informações. A Sra. Ligia convidou os membros do CMDCA a participarem 

das reuniões da comissão que acontecem as últimas terças-feiras de cada mês as 8h 30 

min. na câmara. No item comissões permanentes de trabalho a comissão de 

assessoramento as entidades através da Sra. Cássia informou que as visitas não estão 

sendo realizadas pela falta de alguns membros que ainda não foram substituídos. A 

comissão do FMDCA informou que analisou os ofícios apresentados pela APAE e que os 

projetos, “Equilíbrio e Propriocepção”, “Brinquedoteca” e “Decoupage” foram substituídos 

pelo “Aquisição de Equipamentos e Materiais para Atendimento Especializado” e que na 

análise desse projeto, surgiram dúvidas que serão encaminhadas a instituição para 

manifestação e pedido ao DATO a confirmação da devolução dos valores correspondentes, 

caso tenha havido repasse. O projeto “Terapia Floral” foi substituído pelo projeto “Desafios 

do Aprender – Alfabetização e Matemática”, esse projeto foi analisado e as dúvidas serão 

encaminhadas para a instituição. A resposta da instituição Desafio Jovem Vidas para 

Cristo, sobre o projeto “Novo Utilitário Desafio Jovem” foi analisada e não responde as 

dúvidas levantadas, a instituição será comunicada novamente. O projeto “Indo e Vindo” do 

Centro de Amparo ao Menor Nossa Senhora do Monte Claro, também foi analisado e as 

dúvidas serão encaminhadas para a instituição. A resposta encaminhada através do ofício 

nº 112/2013 da APAE-SJP foi analisada e surgiu mais uma dúvida que será encaminhada a 

instituição. Os ofícios nº 40, 41, 42 e 47 do Patronato Santo Antonio não foram analisados 
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por falta de tempo, a comissão se reuniu às 9h e ficou até as 11h30 na SEMAS. Não 

havendo mais assuntos a tratar a reunião foi encerrada e eu, Elaine Faria Macedo lavrei a 

presente ata.  

. 

 


